

和平共处五项原则发表70周年  
纪念大会在北京隆重举行  
习近平出席大会并发表重要讲话

6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。

(新华社记者 张 颖 摄)

新华社北京6月28日电 (记者 孙 奕 马卓言)

6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。

仲夏时节，天高云淡。人民大会堂金色大厅，庄严辉煌，高朋满座。

上午十时，在恢弘的《和平—命运共同体》乐曲声中，习近平步入金色大厅。

习近平同出席纪念大会的各国政要一一握手，亲切互动。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平指出，在近现代人类社会发展的历史进程中，处理国与国关系，共同维护世界和平与安宁，促进全人类发展与进步，始终是各国不懈探索的重大命题。70年前，民族独立和解放运动风起云涌，世界殖民体系土崩瓦解。冷战阴云笼罩世界，“强权即公理”甚嚣尘上，刚刚获得独立的新生国家渴望维护国家主权、发展民族经济。中国领导人首次完整提出互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则，并将其纳入中印、中缅联合声明，共同倡导将五项原则确立为指导国家间关系的基本准则。这成为国际关系史上的伟大创举，

具有划时代的重大意义。

70年来，和平共处五项原则跨越时空、超越隔阂，经久愈新、历久弥新，成为开放包容、普遍适用的国际关系基本准则和国际法基本原则，为国际关系和国际法治树立了历史标杆，为不同社会制度国家建立和发展关系提供了正确指导，为发展中国家团结合作、联合自强汇聚了强大合力，为国际秩序改革和完善贡献了历史智慧，为人类进步事业作出了不可磨灭的历史贡献。

习近平强调，70年后的今天，面对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题，中国又给出了构建人类命运共同体这个时代答案。构建人类命运共同体理念与和平共处五项原则一脉相承，都植根于亲仁善邻、讲信修睦、协和万邦的中华优秀传统文化，都彰显了中国共产党人作为人类作出新的更大贡献的世界情怀，都体现了中国坚持走和平发展道路的坚定决心，是新形势下对和平共处五项原则最好的传承、弘扬、升华。这一理念立足于国与国命运交织、休戚与共的客观现实，树立了平等和共生的新典范；顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，开辟了和平和进步的新境界；着眼世界多极化和经济全球化的历史大势，丰富了发展和安全的新实践。(下转2版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 市政协五届十三次常委会议召开

## 王宁岗“七一”前夕走访慰问老党员

本报讯(记者 杨 萌)6月27日，政协商洛市第五届委员会常务委员会第十三次会议在商州召开，围绕“坚持‘三茶’统筹融合，推动茶产业高质量发展”开展专题协商议政。市政协党组书记、主席王宁岗主持会议并讲话。市委常委、市委统战部副部长、市政协党组副书记雅宁出席会议。市政府副市长苏红英参加会议，听取大会发言并通报有关情况。市政协副主席夏启宗、杨建军、徐秀全、罗存成、李继武、殷延青和秘书长李久敏出席会议。

会议认真学习了习近平总书记关于特色农业及茶产业发展的重要讲话重要论述，传达学习省政协十三届常委会第

八次会议精神；通报全市茶产业发展情况；审议市政协调研组关于“坚持‘三茶’统筹融合，推动茶产业高质量发展”的调研报告。会议邀请西安体育学院科研处处长、陕西省体育产业研发中心副主任、国家体育总局“十四五”时期体育决策咨询专家杨涛围绕“基于绿色发展理念中国现代化发展进程中我国体育旅游产业的高质量发展”作专题讲座。

会议指出，习近平总书记关于特色农业及茶产业发展的重要讲话重要论述，具有很强的思想引领性、战略指导性和现实针对性，是新时期新征程做好“三农”工作的根本遵循和行动指南。各级政协组织政协委员要深入学习贯彻，全

面贯彻落实，聚焦茶文化、茶产业、茶科技“三茶”统筹发展理念，紧贴商洛茶产业发展现状，深挖商洛茶产业发展优势，积极参政议政，为商洛茶产业高质量发展精准建言、献智献策。

会议强调，要深入学习贯彻庆祝中国人民政协成立75周年大会精神，结合商洛实际，尽快制定中国人民政协成立75周年系列庆祝活动实施方案，加强统筹协调，压紧压实责任，切实将系列活动办好、办成功、办出彩。要持续抓好党纪学习教育，扎实开展专题学习、交流研讨、警示教育、专题培训、深刻整改，真正把纪律规矩内化于心、外化于行。

会议要求，各级政协组织要对标年

度协商计划和工作要点，对照完成时限，认真做好上半年工作总结和下半年工作谋划，确保各项工作接替有序、稳步推进。要围绕年度协商计划，常态化组织开展微调研、微协商活动，强化交流互动、推动建议转化，持续提升协商质效。要持续加强政协自身建设，努力打造纪律严明、作风过硬的干部队伍，以优异成绩履职尽责献礼新中国和人民政协成立75周年。

会议期间召开了市政协五届第41次主席会议，听取各讨论组召集人关于小组讨论情况的汇报。政协委员叶赞、王晓彬、魏晓风、章荣瑞及部分茶企代表刘海峰、刘法海等8名同志作大会发言。

## “千万工程”催生乡村“万千之美”

本报记者 李小龙 王江波

仲夏的乾佑河畔处处充满希望与生机。暖阳洒落在柞水县山山卯卯间的一座座村庄里，这里土墙灰瓦、鲜花盛开，绿意盎然。随意走进一处，映入眼帘的是宽敞平坦、干干净净的柏油路，房前屋后花草相映，农户庭院干净整洁，处处“旧貌”变“新颜”，一幅幅村美、家富、人和的乡村新图景在柞水徐徐展开。

近年来，柞水县认真学习运用“千万工程”经验，发挥“三抓三建”牵引作用，着力在乡村建设上强创新，乡村产业上求突破，乡村治理上建机制，努力绘就了一幅宜居宜业、富裕富足、和美和顺，充分彰显秦岭山水风韵和美乡村新画卷。

## 产业更兴旺 群众更富足

秦岭深处的牛背梁，满山翠绿，层峦叠嶂。

走进位于山脚下的朱家湾村，潺潺

流水声应和着短促的鸟鸣，合成一曲美妙的清音。蜿蜒的公路两侧，一幢幢错落有致的精品民宿引人注目。

白石青苔、土墙灰瓦、禅音绕耳、竹林映日……“阳坡院子”民宿在蓝天白云和青山绿水的映衬下，显得质朴淡雅。

朱家湾村党支部书记毛家锋说：“朱家湾村背靠牛背梁景区，我们依托丰富的自然、文化资源，把民宿产业培育和民宿经济发展作为实施乡村振兴战略的重要抓手，形成了‘吃住行游购娱’全产业链。村里的56个民宿，到了旺季常常一房难求。”

通过发展民宿产业，朱家湾群众通过盘活闲置资源赚租金、就近务工赚薪金、自主创业赚现金等多种方式实现增收致富。

如今，依托牛背梁和终南山景区，朱家湾村发展民宿院落56个、农家乐96

家，全村70%的村民镶嵌在旅游产业上，涉游项目年累计提供就业岗位1200多个。2023年，全村人均纯收入31495元。

在朱家湾民宿产业如火如荼发展的同时，位于柞坪镇中台村的云蒙山上，一垄垄茶树绵延山岭，在微风的吹拂下，清新的茶香扑鼻而来。

6月6日一大早，中台村党支部书记范培勇早早起床，简单洗漱后就一头扎进茶园。

“谁说柞水种不成茶，我们就种出来了！”范培勇脸上挂满笑容，不时抬头看着眼前一眼望不到边的葱郁茶园高兴地说。

“与柞水接壤的山阳、镇安都有茶园，柞水为什么不能发展茶产业呢？”2018年11月，从浙江茶园学习归来后，范培勇心里盘算着。

于是范培勇抱着试一试的态度，2018年冬季，引进12万株茶苗。当

年，由于冬寒、冬旱和来年春旱，加上技术管理不成熟，第一批茶苗成活率仅为60%。

2019年，范培勇在中台村一片荒山上开辟了茶叶种植示范园。为了成功种下第一批茶，从土地开垦、茶苗种植、寻找水源、电力供应、安全过冬，到改建道路、建设茶厂，他每天起早贪黑，精心管护，先后试种了10多种茶树，最终找到适合中台村种植的茶叶品种。

如今，中台村的茶叶种植面积已从1亩增长到2000亩，昔日“荒山”也变成了“金山”。

“以前没有集体产业，年纪大了出去也不好找工作，收入减少很多。现在有了茶园，在家门口就能挣到钱了，每天能挣100元左右，一年下来少说也能挣到上万元。”在茶园务工的村民沈唐明高兴地说。(下转3版)

秦岭传奇 2024丹江公开水域  
游泳挑战赛明日开赛

本报讯(记者 党率航)6月28日，记者从秦岭传奇2024丹江公开水域游泳挑战赛赛事组委会获悉，由陕西省体育局和商洛市人民政府主办，商洛市体育局和商洛市水利局承办的秦岭传奇2024丹江公开水域游泳挑战赛将于6月30日上午在市区丹江河公开水域举行。

据了解，本次比赛设竞赛组和畅游组。竞赛组项目为1500米，按性别、年龄段分ABCD共4组。女A组、男C组为18—44岁(1980年1月1日—2006年12月31日出生)，女B组、男D组为45—65岁(1979年12月31日—1959年12月31日出生)。畅游组项目为800米，统一为E组，不分年龄和性别，超出18—65岁年龄之外身体健康的参赛人员需各队伍报名时单列备案。

这是我市打造“国际排球名城、中国赛事名城”的又一品牌赛事，组委会各成员单位将加强统筹协调，凝聚工作合力，精心组织实施，以赛事举办持续提升城市品质和形象，为推动商洛高质量发展贡献力量。